
Informácie o možnosti zmeny agregátora poskytovateľa flexibility a stručný opis procesu 

zmeny  

 

Zmena agregátora poskytovateľa flexibility 

V súlade s § 17d zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
právnych predpisov (ďalej len „zákon“) má poskytovateľ flexibility právo na výber alebo zmenu agregátora. 

Podmienkou na uplatnenie práva na výber alebo zmenu agregátora je uzatvorenie zmluvy o agregácii s 
agregátorom pre odberné miesto alebo odovzdávacie miesto (ďalej len „OOM“ ) poskytovateľa flexibility. Právo 
na výber alebo zmenu agregátora sa vykoná registráciou OOM poskytovateľa flexibility na agregátora, pričom na 
obdobie, na ktoré sa požaduje registrácia OOM na agregátora, môže mať poskytovateľ flexibility uzavretú zmluvu 
len s jedným agregátorom. V prípade pripojenia odberného miesta alebo odovzdávacieho miesta, ku ktorému je 
požadované priradenie OOM na agregátora, prostredníctvom párových EIC kódov, je podmienkou uzavretie jednej 
spoločnej zmluvy o agregácii s agregátorom pre odberné miesto aj odovzdávacie miesto poskytovateľa flexibility 
a v prípade odberného miesta alebo odovzdávacieho miesta, ktoré je súčasťou vzájomne elektricky prepojených 
odberných miest alebo odovzdávacích miest, ku ktorému je požadované priradenie OOM na agregátora, je 
podmienkou uzavretie jednej spoločnej zmluvy o agregácii s agregátorom pre všetky vzájomne elektricky 
prepojené odberné miesta alebo odovzdávacie miesta poskytovateľa flexibility. 

Podmienkou pre registráciu agregátora je ďalej evidencia úplných technických údajov pre odberné miesto alebo 
odovzdávacie miesto poskytovateľa flexibility v rozsahu podľa prevádzkového poriadku organizátora 
krátkodobého trhu s elektrinou a osadenie odberného miesta alebo odovzdávacieho miesta, v ktorom je flexibilita 
poskytovaná, určeným meradlom prevádzkovateľa sústavy s priebehovým meraním hodnôt v štvrťhodinovom 
rozlíšení. Pri vzájomne elektricky prepojených odberných miestach alebo odovzdávacích miestach je tiež 
podmienkou, aby všetky takto prepojené odovzdávacie miesta boli priradené do jednej bilančnej skupiny pre 
vyhodnotenie odchýlok za dodávku elektriny a všetky takto prepojené odberné miesta boli priradené do jednej 
bilančnej skupiny pre vyhodnotenie odchýlok za odber elektriny s tým, že pre všetky odberné miesta nemusí ísť 
o rovnakú bilančnú skupinu ako u všetkých odovzdávacích miest. 
 
Registráciu OOM poskytovateľa flexibility na agregátora bezodplatne vykoná organizátor krátkodobého trhu s 

elektrinou na žiadosť poskytovateľa flexibility priamo alebo prostredníctvom svojho nového agregátora. Žiadosť 

o registráciu odberného miesta na agregátora sa podáva v elektronickej podobe organizátorovi krátkodobého 

trhu s elektrinou. Registrácie odberných miest na agregátorov eviduje organizátor krátkodobého trhu s elektrinou. 

Proces zmeny agregátora poskytovateľa flexibility 

V súlade s § 28 vyhlášky Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 207/2023 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá 
pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou, obsahové náležitosti prevádzkového poriadku prevádzkovateľa 
sústavy, organizátora krátkodobého trhu s elektrinou a rozsah obchodných podmienok, ktoré sú súčasťou 
prevádzkového poriadku prevádzkovateľa sústavy (ďalej len „vyhláška“) je proces zmeny agregátora 
zabezpečovaný organizátorom krátkodobého trhu s elektrinou. Žiadosť o registráciu OOM na agregátora sa 
podáva u organizátora krátkodobého trhu s elektrinou najskôr 30 dní pred požadovaným dňom registrácie, 
najneskôr však 10 pracovných dní pred požadovaným dňom registrácie. Ak sa žiadosť podá neskôr, proces 
registrácie OOM na agregátora sa vykoná tak, že dôjde k registrácii OOM na agregátora od začiatku jedenásteho 
pracovného dňa od podania žiadosti za predpokladu, že ostatné podmienky sú splnené. Žiadosť o registráciu OOM 
na agregátora doručenú organizátorovi krátkodobého trhu s elektrinou skôr ako 30 dní pred požadovaným dňom 
registrácie OOM na agregátora sa organizátorom krátkodobého trhu s elektrinou neakceptuje. Doručenie žiadosti 
od nového agregátora o registrácii OOM na agregátora je z pohľadu organizátora krátkodobého trhu s elektrinou 
potvrdením o uzavretí príslušnej zmluvy o agregácii medzi novým agregátorom a poskytovateľom flexibility. 

Ak sú splnené všetky podmienky pre registráciu OOM na agregátora, registrácia OOM na agregátora sa vykoná s 
účinnosťou k dátumu uvedeného v žiadosti. Ak bola podaná žiadosť o registráciu OOM na agregátora k 
odbernému miestu alebo odovzdávaciemu miestu pripojenému prostredníctvom párového EIC kódu, registrácia 
OOM na agregátora sa vykoná pre oba párové EIC kódy súčasne. Ak bola podaná žiadosť o registráciu OOM na 
agregátora k odbernému miestu alebo odovzdávaciemu miestu, ktoré je súčasťou vzájomne elektricky 



prepojených odberných miest alebo odovzdávacích miest, registrácia OOM na agregátora sa vykoná pre všetky 
vzájomne elektricky prepojené odberné miesta alebo odovzdávacie miesta súčasne. Súčasne sa registruje k 
takému miestu aj miesto vyhodnotenia aktivovanej flexibility, východiskový diagram pre vyhodnotenie 
aktivovanej flexibility na odbernom mieste alebo odovzdávacom mieste podľa typu flexibility a priradenie 
odberného miesta alebo odovzdávacieho miesta k agregačnému bloku, a to spôsobom určeným v prevádzkovom 
poriadku organizátora krátkodobého trhu s elektrinou. 

Uplatnením práva na zmenu agregátora nezaniká právo pôvodného agregátora na náhradu škody, ak koncový 
odberateľ uplatnil právo na zmenu agregátora napriek tomu, že najneskôr ku dňu agregátora neukončil zmluvný 
vzťah zo zmluvy uzatvorenej s pôvodným agregátorom alebo tento zmluvný vzťah nezanikol z iného dôvodu. 


